



## 大同市职业教育中心 点燃激情 逐梦赛场

本报讯（记者 曹珂）5月16日下午，由大同市职业教育中心参与承办的“唱响新时代，奋进新征程”红色歌曲展演暨2021年中学生田径运动会在该校圆满落幕。大同市职教中心的体育健儿们在本届运动会上不惧挑战，挥洒热血，顽强拼搏，共获得了14个奖项。

在5月14日的开幕式上，大同市职教中心学子们组成的国旗队、标语队、彩旗队、花束队、礼仪队等七支队伍尤为亮眼，他们不仅用精湛的表演充分展示了职教中心学生的风采，还用自己的辛勤的汗水为本次运动会的完美举行贡献了应有的力量。

会场上最值得点赞的是大同市职业教育中心志愿者服务队的孩子们，从种植盆栽到布置会场，再到为参赛的每一位运动员提供精准服务，他们挥洒热血，无怨无悔，完美地诠释了该校阳光少年的体育精神，成为了赛场上最靓丽的风景；比赛中，田径队的健儿们也充分发扬不屈不挠、奋勇争先的精神，赛出风格，赛出水平，最终获得14个奖项。其中，李荣鑫在男子800米、男子3000米两项决赛中分别荣获第一名；王安妮在女子1500米决赛中荣获第三名；李佳豪在男子跳远项目中荣获第三名。

近年来，大同市职教中心坚持立德树人根本任务，不断深化产教融合，在培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的征程中迈出了坚实的步伐。他们不仅重视学生的体育锻炼，还在学生能力培养上开创了新的办学模式。同时，该校还组织在校学生考取国家一级、二级运动员证书。获得证书的学生可以通过高考体育单招升入本科院校进行深造，这些举措都为学生的升学就业奠定了基础，拓宽渠道。该校“职教之星”贺龙，曾就读于职教中心综合22班，国



家二级运动员，现就读于天津体育学院运动训练专业。在市职教中心就读期间，他学习认真刻苦，尊敬师长、团结同学，为人积极热情，在体育训练中态度端正，曾先后荣获2018年大同市市运会200米冠军、2019年大同市市运会100米冠军，同时他所创造的市运会中专组100米纪录至今未被人打破。他的人生格言是：人生的道路不会一帆风顺，事业的征途也充满崎岖艰险，只有奋斗，只有拼搏，才会到达成功的彼岸。

通过参加本届运动会，为大同市职业教育中心体育事业的发展和“三全育人”工作的全面推进注入了新的活力。该校负责人表示，全校上下将以此为契机，继续发扬“更高、更快、更强”的奥林匹克精神，坚定信念，勤奋严谨，求实创新，为早日建成有区域代表性和较高水平的中等职业学校而奋斗。

### 小记 活动 回顾



5月15日，100多名大同日报记者走进大同城墙遗址陈列馆，在厚重的历史中感受家乡的变迁。

是日，小记者在讲解员的带领下，通过参观大同城历代构建图，以及北魏、辽金、明代时期城墙夯土遗迹，了解了大同城墙的发展历程，明白了大同的历史地位和城墙的文化内涵。 玉玮



## “五育并举”促成长 “三全育人”助成才 ——大同一职中健儿蝉联全市中学生田径运动会(中专组)冠军小记

本报记者 柴 宇

5月16日，从大同市教育系统“唱响新时代，奋进新征程”红色歌曲展演暨2021年中学生田径运动会上传来喜讯，大同一职中荣获市中学生田径运动会(中专组)总分第一名，并以绝对优势蝉联中学生田径运动会(中专组)男、女团体冠军，实现六连冠。

据了解，由大同市教育局、大同市体育局联合主办的教育系统“唱响新时代，奋进新征程”歌曲展演暨2021年中学生田径运动会于5月14日—16日在大同市示范性综合实践基地举行。本次运动会为期3天，共设12个项目，来自市直及各县区中学、中职、中专学校的42支代表队、1200名运动健儿参赛。另外，还有5所学校、2500名师生参加歌曲展演。

经过3天的激烈角逐，大同一职中的21名体育健儿在赛场上再创佳绩，获得男女田径项目14项单项第一，获得大同市中学生田径运动会(中专组)男子团体第一名和女子团体第一名，同时获得大同市中学生田径运动会(中专组)团体总分第一。

不仅在赛场上传佳绩，大同一职

中还在此次运动会的开幕式上，展示了精心编排的由632名同学参演的大型团体操——“红旗颂”。他们伴随着激昂的乐曲、动情的朗诵，全身心投入到每一个动作的展示、队形的变化之中，充分展现了当代中职生红心向党、不负韶华的精神风貌，展现了大同一职中学子昂扬向上、奋发进取的青春活力。

近年来，大同一职中以立德树人为根本，坚持“五育并举”，构建“大思政”格局，加快推进产教深度融合，在培养合格的社会主义建设者和接班人的征程中迈出了坚实的步伐。用革命传统、红色文化陶冶身心、涵养德行，用不懈的体育锻炼磨炼意志、增强体质，取得了骄人成绩，在国家、省、市各级各类比赛中屡获大奖。



## 全市第三届中等职业学校技能大赛学前教育专业比赛 在大同幼师鸣金收官

本报讯（记者 解慧）5月13日，大同市第三届中等职业学校技能大赛学前教育专业比赛开幕式在大同幼师举行，来自不同学校的59名优秀选手同场竞技。经过两天的激烈角逐，顺利鸣金收官，这也是大同幼师再次承办的一场高标准、高质量、高水平的赛事。

开幕式上，大同幼师校长张乙界致欢迎辞。他代表学校向莅临大赛指导的各位领导表示衷心的感谢，向各参赛学校和参赛选手表示热烈的欢迎。张校长鼓励全体参赛选手充分发挥聪明才智，沉着、认真对待每项赛程，坚持“友谊、交流、团结、进步”的比赛宗旨，以良好的心理素质和精神风貌，赛出风格，赛出水平，以优异成绩为学校争光添彩。同时，他希望工作人员和裁判员严格遵守比赛规则，坚持公平、公正、公开的原则，认真负责，一丝不苟，坚守岗位，公正执裁，确保比赛顺利进行。

为做好此次技能大赛承办工作，大同幼师校领导高度重视，专门成立了领导组和工作组，召开了多次专项会议，强化责任落实，制定了比赛的流



程和方案。赛事临近，该校先后召开赛前说明会和赛前动员会，各参赛学校领队参加会议，共同商讨比赛细节。

同时，学校明确各组具体职责和操作流程，确保每一项任务有人管、有人办，以严格标准做好各项工作，竭力为大赛提供优质服务。据悉，这已是大同幼师连续两年承办这一赛事。该校以有序高效的赛事组织能力、周到

细致的后勤保障服务，得到上级部门的充分肯定和参赛师生的一致好评，圆满完成了大赛承办任务。

据了解，此次大赛分为教师组和学生组两个组别，教师组比赛项目设有课堂教学基本技能，学生组比赛项目设有幼儿园教师综合技能和幼儿园教育活动设计，竞赛环节涉及主题简笔画、幼儿故事讲述、幼儿歌曲弹唱与

歌表演、幼儿园教育活动设计等。

技能大赛为参赛选手提供了交流学习、展示成果技艺的平台，是培养技术技能型人才的有效途径。大同幼师将以本次大赛为契机，继续落实立德树人根本任务，着力发展优势专业，进一步做实做细产教融合，为全市学前教育事业的发展源源不断地输送优秀的技能人才。

## 大同市财会学校：“社”彩缤纷“团”聚青春

按照《国家职业教育改革实施方案》《职业教育提质培优行动计划（2020—2023年）》《山西省推进职业教育改革发展行动计划》等文件要求，大同市财会学校主动对标“高水平中等职业学校建设计划”要求，全面落实立德树人根本任务，积极培育特色校园文化，提高学生综合素质，满足中职学生多元化的发展需求，取得了明显成效。

自2020年9月以来，大同财校在狠抓“三教”改革，提升课堂教学质量的同时，先后开展了“文化+”主题系列活动，尤其是为了丰富学生的第二课堂，该校分别设立了舞蹈、声乐、硬笔书法、软笔书法、乒乓球、美术、朗诵、计算机维修以及导游共计9个学生社团。

伴随着每周五下午第一节课的铃声，大同财校校园里顿时沸腾起来，学生们脸上洋溢着灿烂的笑容，奔向

属于自己的欢乐殿堂。学校室内运动场上，乒乓球运动健儿们在老师带领下学习基本动作，他们尽情挥洒着汗水，在胜不骄、败不馁的交替中茁壮成长；舞蹈教室里，学生们随着音乐起舞，宛若一群可爱的精灵，在曼妙舞姿中收获着喜悦和感动；书法社里，学生们尽情挥洒笔墨，在一笔一划中感受中国书法的博大精深；声乐社里，歌声美妙，艺术之美让学生们陶醉不已；美术社里，学生们用五颜六色的画笔描绘出心中美好……每个社团活动都展现着大同财校独特的校园文化，每个社团里都孕育着希望，蕴藏着幸福。

“社”彩缤纷，“团”聚青春。大同财校众多社团活动的开展，为学生搭建了展示自我、提升自信、释放潜能的舞台，学生们在活动中拓宽了视野，陶冶了情操，增长了学识，发展了特长，



找到了自信。该校团委负责人表示，丰富的校园文化，既彰显了学生的青春活力，在校园内营造出良好的校风、学风，也在一定程度上促进了教学质量的提升，使学校真正成为学生们学习、生活的乐园。这是学校落实“三全育人”要求的有效举措之一。“下一步，我们还会根据学生的需求陆续开设更多兴趣社团，为打造特色校园文化注

入更多元素，推动学校实现高质量跨越式发展。”

一花独放不是春，百花齐放春满园。大同市财会学校将持续深度优化社团结构，扎实推进素质教育，全面提升教学质量，努力打造高品位的校园文化，为学生们的成长与成才插上创新思维和科学实践的翅膀。

闫春平